

楼道防盗门“只开不关”成摆设

门禁不严,外人竟能随意进入小区

文/片 本报记者 李焱 武春澍

为了小区里的治安安全,防止居民的生命财产安全受到威胁,大部分小区的单元楼都装有防盗门,也有一些小区设有门禁,标有禁止外来车辆入内或外来人员入内需登记的字样。17日,记者采访发现,许多小区的门禁似乎都成了摆设。



牌子上写着外来人员出入登记,小区却进出自如。
本报记者 武春澍 摄



小区单元楼的门是敞开的。 本报记者 武春澍 摄

小区“门禁”形同虚设

17日,记者在振兴路一小区看到,小区的两个大门都有门卫,大门显眼的位置还摆放“外来车辆禁止入内,外来人员请登记”等字样的牌子,但记者观察一会发现,小区门卫只禁止外来车辆入

内,对于外来人员并不管。记者在小区门外看到,小区住户的车辆需要刷卡进入,外来车辆需要暂放驾驶证或者行驶证等证件并登记后才可以入内,但对于行人,就没那么严格。记者走进该

小区时,没有一名安保人员询问记者的身份或者要求记者登记。

在小区内,记者采访了几位居民,一位张姓的女士告诉记者,虽然他们小区管理上也严格,但仍有闲杂人

进入。“前几天有人敲我家门,我打开门一看,竟然是推销保险的。”张女士说。

随后,记者又走访了市中区的几个小区,发现小区都有外来人员登记的牌子,但是几乎都成了摆设。

为方便敞开单元防盗门

记者在多个小区采访发现,除了外来人员需登记成摆设以外,不少住户为了方便,一些毁坏的防盗门不修或将单元楼的防盗门敞着。

记者在幸福小区看

到,小区单元的防盗门很多并没有起到防盗的作用。记者看到,小区单元防盗门虽然没有损坏,但是却敞开着,并且为了让防盗门不会自动关上,还被居民用一块石头挡住了。

一市民告诉记者,每天回家都要先开单元防盗门,有时候忘记带钥匙且家里还没人的话就得等或者让别人给开,实在是太麻烦了,因此就不关门了。

随后记者又来到了市

中区另一比较老的小区,记者发现,这个小区的单元防盗门有的都已经损坏了。“我们单元的这个防盗门锁都坏了快一年了,也没人修理,这个防盗门就是个摆设。”居民说。

易给小偷可乘之机

记者在采访中发现,对于小区门禁和单元防盗门成摆设的问题,一些居民表现的很不在意,而有一些居民则认为,防盗门不关,除不安全以外,也容易给小偷可乘

之机。“我在这里住了好几年了,从小区刚建好就这样,也没见出过什么问题,安全应该没什么问题,不用考虑那么多吧,再说了,也不是我们一个

小区这样,我们小区还算管理的好的呢。”居民说。

居民张女士表示,她们的楼道门一般都是关着的,如果邻居没有关,她也会及时关上。“如果小偷进入楼内偷窃

的话,楼道门开着很不安全,每层楼就两家住户,如果两家都不在家,那小偷撬门时就不会被发现。可如果楼道门关好了,小偷就不会那么大胆的去撬门。”张女士说。

相关新闻

近日天气转暖,很多居民进出楼道时不再关单元楼防盗门,楼道门成了摆设。社区民警表示,近期滕州发生了多起入室盗窃案,居民还是应该养成随

手关楼道门的习惯。

记者在警情预报中显示,4月10日,滕州城区的凤凰苑小区、上海通盛花园、荆善安居小区、东方明珠和家乐园这5个小区就发

生了6起入室盗窃案,给居民财产带来很大损失。据了解,这6起入室盗窃多集中在白天居民外出家中无人时作案,嫌疑人采取技术性开锁或撬门别锁入室

盗窃。“建议居民一定要及时将楼道门关闭,小偷一般不敢明撬楼道门,希望居民提高防盗意识,不要给小偷可乘之机。”社区民警说。(记者 张冬梅)